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ΘΕΜΑ:  Επέκταση  δικτύου  δομών  για  την  αντιμετώπιση  και  πρόληψη  της  βίας  κατά  των
γυναικών, ενόψει του νέου χρηματοδοτικού προγράμματος 

ΣXET.: H με αρ. πρωτ.9566/14-9-2020 Ερώτηση.
        

Σε απάντηση της παραπάνω ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές

κ.κ.  Αγαθοπούλου  Ειρήνη-Ελένη,  Αθανασίου  Αθανάσιο,   Αναγνωστοπούλου  Αθανασία,

Αυλωνίτη  Αλέξανδρο-Χρήστο,  Βαγενά  Αννα,  Βαρδάκη  Σωκράτη,  Βέττα  Καλλιόπη,  Βίτσα

Δημήτριο, Γιαννούλη Χρήστο, Γκαρά Αναστασία, Δρίτσα Θεόδωρο, Ζαχαριάδη Κωνσταντίνο,

Ζεϊμπέκ  Χουσεϊν,  Ηγουμενίδη  Νικόλαο,  Καλαματιανό  Διονύσιο-Χαράλαμπο,  Καρασαρλίδου

Ευφροσύνη, Κασιμάτη Ειρήνη, Λάππα Σπυρίδωνα, Μάλαμα Κυριακή, Μαμουλάκη Χαράλαμπο,

Μάρκου  Κωνσταντίνο,  Μεϊκόπουλο  Αλέξανδρο,  Μουζάλα  Ιωάννη,  Μπάρκα  Κωνσταντίνο,

Νοτοπούλου  Αικατερίνη,  Ξανθόπουλο  Θεόφιλο,  Παπαδόπουλο  Αθανάσιο,  Παπανάτσιου

Αικατερίνη,  Πούλου  Παναγιού,  Ραγκούση  Ιωάννη,   Σκουρολιάκο  Παναγιώτη,   Συρμαλένιο

Νικόλαο,  Τελιγιορίδου  Ολυμπία,  Τζούφη  Μερόπη,  Τριανταφυλλίδη  Αλέξανδρο,   Φάμελλο

Σωκράτη, Φίλη Νικόλαο, Χαρίτου Δημήτριο, Χατζηγιαννάκη Μιλτιάδη, Χρηστίδου Ραλλία, και

Ψυχογιό Γεώργιο, σχετικά με το αναφερόμενο θέμα, σας πληροφορούμε τα παρακάτω:  

Η Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων (ΓΓΟΠΙΦ) του

Υπουργείου  Εργασίας  και  Κοινωνικών  Υποθέσεων  ως  αρμόδιος  κυβερνητικός  φορέας

εποπτεύει και συντονίζει το ολοκληρωμένο δίκτυο δομών που λειτουργεί σε όλη τη χώρα για

την αντιμετώπιση της έμφυλης βίας και την προστασία και υποστήριξη των γυναικών θυμάτων.

Το δίκτυο αποτελείται από:

-Την  τηλεφωνική  γραμμή  SOS  15900  μια  υπηρεσία  εθνικής  εμβέλειας  που  παρέχει

άμεση βοήθεια σε έκτακτα και επείγοντα περιστατικά βίας σε 24ωρη βάση, 365 μέρες το χρόνο.
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Ταυτόχρονα  υπάρχει  δυνατότητα  ηλεκτρονικής  επικοινωνίας  των  γυναικών  μέσω  της

διεύθυνσης: sos  15900@  isotita  .  gr  

  -42 Συμβουλευτικά Κέντρα που παρέχουν υπηρεσίες κοινωνικής, ψυχολογικής, νομικής

και εργασιακής στήριξης και

-  20 Ξενώνες Φιλοξενίας που προσφέρουν ασφαλή διαμονή στις γυναίκες θύματα βίας

και τα παιδιά τους.

Στη διάρκεια της λειτουργίας του δικτύου, η Γραμμή 15900 δέχτηκε πάνω από 51.000

κλήσεις  (40.476  αφορούσαν  περιστατικά  βίας),  34.359  γυναίκες  έχουν  απευθυνθεί  στα

Συμβουλευτικά Κέντρα, ενώ στους Ξενώνες φιλοξενήθηκαν 1.534 γυναίκες και 1.574 παιδιά. Η

σπουδαιότητα και η αναγκαιότητα του δικτύου είναι αδιαμφισβήτητη όπως προέκυψε και από τη

Μελέτη  Αποτίμησης  που  υλοποιήθηκε  από  την  Ειδική  Υπηρεσία  Συντονισμού  και

Παρακολούθησης Δράσεων του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΥΣΕΚΤ).

Έχει ήδη εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση της παράτασης της λειτουργίας του δικτύου

μέχρι το τέλος του 2023 και η ΓΓΟΠΙΦ παρακολουθεί στενά τις διαδικασίες για την εν λόγω

παράταση ώστε να ολοκληρωθούν έγκαιρα και να μην υπάρξουν καθυστερήσεις και κενά στη

λειτουργία  των δομών.

Οι προτεραιότητες που θέτει η αρμόδια υπηρεσία μας για την επόμενη περίοδο σύμφωνα

και με το νέο ΕΣΔΙΦ 2021-2025 βασίζονται στους στόχους που θέτει η Ευρωπαϊκή Στρατηγική

για  την  Ισότητα  των  Φύλων  2020-2025.  Στρατηγική  μας  στόχευση  είναι  η  εφαρμογή  της

Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των

γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας (Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης), ο συντονισμός

των  συναρμόδιων  κρατικών  φορέων  και  της  κοινωνίας  των  πολιτών,  η  παροχή  αξιόπιστων

στοιχείων  για  την  έμφυλη  βία  και  η  μελέτη  σε  βάθος  των  νέων  μορφών  βίας  που

περιλαμβάνονται  στη  Σύμβαση,  καθώς  και  των  προγραμμάτων  για  θύτες.  Ορόσημο για  την

ΓΓΟΠΙΦ αποτελεί η αξιολόγηση της χώρας από την ανεξάρτητη Επιτροπή της GREVIO τον

επόμενο χρόνο.

Περαιτέρω, οι στόχοι της ΓΓΟΠΙΦ για την επόμενη περίοδο είναι:

-Η  βιωσιμότητα  και  εποπτεία  του  Δικτύου  Δομών  βάσει  του  Κοινού  Πλαισίου

Λειτουργίας  από  την  ΓΓΟΠΙΦ  (Διεύθυνση  Κοινωνικής  Προστασίας  και  Συμβουλευτικών

Υπηρεσιών) σύμφωνα με το ν.4604/2019 με ενσωμάτωση στο οργανόγραμμα της ΓΓΟΠΙΦ της

24ωρης τηλεφωνικής υποστηρικτικής γραμμής SOS 15900.

Όσον  αφορά  στις  δομές  για  τις  οποίες  δικαιούχοι  είναι  οι  Δήμοι,  προτείνεται  η

λειτουργική  και  ουσιαστική  ένταξη  των  δομών  στο  οργανωτικό  πλαίσιο  των  Κοινωνικών

Υπηρεσιών του κάθε δήμου, σύμφωνα και με τις προβλέψεις του παραπάνω νόμου. Η ένταξη

αυτή θα εξασφαλίσει μεγαλύτερες συνέργειες αξιοποίησης και επικουρικής υποστήριξης από τις
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υπόλοιπες υπηρεσίες των δήμων (Κοινωνική Υπηρεσία, Κέντρα Κοινότητας/ παράρτημα Ρομά,

Υπηρεσίες Αθλητισμού και Νεολαίας κλπ)

Για τη διευκόλυνση των διαδικασιών έχει ήδη προβλεφθεί η υλοποίηση  μελέτης  που θα

προτείνει  σχέδιο  μετάβασης  από  τη  συγχρηματοδότηση  με  ΕΣΠΑ  στο  Εθνικό  Π.Δ.Ε,

συγκεκριμένη  για  κάθε  δομή  (οικονομοτεχνική  μελέτη  για  κάθε  συγκεκριμένη  δομή,

αναλύοντας  τα  ιδιαίτερα  χαρακτηριστικά  της,  σενάριο  ομαλής  μετάβασης  στην  εθνική

χρηματοδότηση,  διαβούλευση  με  την  ΚΕΔΕ,  το  ΥΠΕΣ,  το  Υπ.  Οικονομικών  και  άλλους

συναρμόδιους φορείς για το σχέδιο μετάβασης, οριστικό σχέδιο μετάβασης λαμβάνοντας υπόψη

τα όσα προκύψουν από τη διαβούλευση). 

-Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για το ν.

4531/2018 και η εκπαίδευση στελεχών του δημόσιου τομέα που εμπλέκονται με την υλοποίηση

της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης (Σύμβαση Κωνταντινούπολης). 

-Ο  σχεδιασμός  προγραμμάτων  για  θύτες  και  ο  σχεδιασμός  ενός  εργαλείου

επικινδυνότητας  που  θα  χρησιμοποιείται  από  όλους  τους  εμπλεκόμενους  φορείς  στην

υποστήριξη γυναικών θυμάτων βίας

-Οι  νέες  μορφές  βίας  και  η  αντιμετώπισή  τους   (cyber  bulling-  stalking,  fGM-

ακρωτηριασμός γυναικείων οργάνων, πρόωροι και καταναγκαστικοί γάμοι).

-Η αναβάθμιση του τεχνολογικού εξοπλισμού των δομών του Δικτύου και υποστήριξη με

νέες ψηφιακές πλατφόρμες και εφαρμογές. 

-Η  αναβάθμιση της Βάσης Δεδομένων για τη συλλογή στατιστικών δεδομένων.

-Ο  σχεδιασμός  προγράμματος  δημιουργικής  απασχόλησης  των  παιδιών  που

φιλοξενούνται  στους  Ξενώνες  Φιλοξενίας  και  δημιουργία  χώρων  φιλικών  στα  παιδιά  στα

Συμβουλευτικά Κέντρα. 

-Ο  σχεδιασμός  προγράμματος  για  τη  σεξουαλική  παρενόχληση  φοιτητριών  στα

Πανεπιστήμια  σε  συνεργασία  με  τις  Επιτροπές  Ισότητας  των  Πανεπιστημίων  (γραφείο

αναφορών-ψυχολογική στήριξη). 

-Ο  σχεδιασμός  και  ανάπτυξη  νέων  δράσεων  ενημέρωσης  και  ευαισθητοποίησης  του

ευρύτερου πληθυσμού.

-   Η αξιοποίηση των συνεργασιών  που έχουμε ήδη αναπτύξει με φορείς και οργανώσεις

(Περιφέρεια  Αττικής,  Χαμόγελο  του  Παιδιού,  Ελληνική  Ιατροδικαστική  Εταιρεία,  διεθνείς

οργανώσεις όπως Unisef, Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες κλπ). 

Οι  δομές  στήριξης  και  προστασίας  των  γυναικών  θυμάτων  βίας  επιτελούν

σημαντικό  έργο όχι  μόνο γιατί  παρέχουν  υποστηρικτικές  υπηρεσίες  στα θύματα,  αλλά γιατί

δουλεύουν για την ανατροπή στερεοτύπων που αναπαράγουν τη βία, την αδικία, την ανισότητα.

Οι  δομές  στήριξης  και  προστασίας  των  γυναικών  θυμάτων  βίας  συνιστούν  για  τις  τοπικές
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κοινωνίες φορείς ανάπτυξης και κοινωνικής συνοχής. Η συμβολή και η συνεργασία όλων των

συναρμόδιων  και  εμπλεκόμενων  φορέων  είναι  καθοριστική  ώστε  οι  δομές  να  συνεχίσουν

απρόσκοπτα τη λειτουργία τους και να αποδώσουν στις τοπικές κοινωνίες τα οφέλη τους.

Ως  προς  το  σκέλος  της  ερώτησης,  αν  υπάρχουν  αιτήματα  για  την  δημιουργία  νέων

Συμβουλευτικών Κέντρων από Δήμους στους οποίους δεν υφίστανται αντίστοιχες Δομές, σας

γνωστοποιούμε ότι η ΓΓΟΠΙΦ δεν έχει γίνει μέχρι στιγμής αποδέκτης σχετικών αιτημάτων. Το

μοναδικό  αίτημα για  τη  δημιουργία  Συμβουλευτικού  Κέντρου  έχει  υποβληθεί  από το  Δήμο

Κηφισιάς, προς το γραφείο της Γενικής Γραμματέως και η συγκεκριμένη πρόταση βρίσκεται

προς αξιολόγηση.

                                       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                  ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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